
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τελέσθηκε ο εγκαινιασμός του ρωσικού ιερού ναού
του Αγίου Νικολάου στη Λεμεσό 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου πραγματοποιεί επίσκεψη στην Κύπρο, συμμετείχε στις
19 Μαΐου 2024 στις πανηγυρικές εκδηλώσεις για τον εγκαινιασμό του ιερού ναού του Αγίου
Νικολάου Λεμεσού, που ανηγέρθη για τις ανάγκες της τοπικής ρωσόφωνης κοινότητας. 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος προέστη της τελετής του καθαγιασμού και
εγκαινιασμού του ιερού ναού, συμπροσευχομένων του μητροπολίτη Λεμεσού Αθανασίου και του
ιεράρχη του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, Εξάρχου του Παναγίου Τάφου στην Κύπρο μητροπολίτη
Βόστρων Τιμοθέου. 

Στη συνέχεια τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία στον νεοεγκαινιασθέντα ιερό ναό, προεξάρχοντος του
μητροπολίτη Λεμεσού Αθανασίου, πλαισιούμενου από τους μητροπολίτες Τιμοθέου και Αντωνίου. 



Επίσης συλλειτούργησαν ο αναπληρωτής πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο
προϊστάμενος του ιερού ναού Αγίου Νικολάου Λεμεσού πρωθιερέας Παύλος Ποβαλιάεφ, ο βοηθός
του προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Νικόλαος Βάσιν, κληρικοί των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και
Κύπρου. 

Οι προσευχές αναπέμφθηκαν στην ελληνική, την εκκλησιαστική σλαβονική και την αραβική
γλώσσα. 

Παρέστησαν στον ναό ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κυπριακή Δημοκρατία Μ.
Ζιάζικοφ, πολυάριθμοι ρωσόφωνοι κάτοικοι της Κύπρου. 

Στην προσφώνησή του μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος
απηύθυνε ευχαριστίες στον Κύριο και Θεό και τον Άγιο Νικόλαο τον Θαυματουργό για το ότι το
πολύχρονο έργο ανεγέρσεως του αφιερωμένου στον Άγιο ναού έχει επιτυχώς ολοκληρωθεί. Ο
ιεράρχης ακόμη εξέφρασε τη βαθιά του ευγνωμοσύνη στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για το αμέριστο ενδιαφέρον του για την κατασκευή και για την
αποστολή για τα εγκαίνια του ναού της υψηλής αντιπροσωπείας με επικεφαλής τον πρόεδρο του
ΤΕΕΣ. Ο μητροπολίτης Αθανάσιος εξέφρασε την πεποίθηση ότι ο νεόδμητος ναός θα ενώνει τους
πιστούς διαφόρων εθνικοτήτων στις προσευχές και τα μυστήρια και κατ’ αυτόν τον τρόπο θα
συνδράμει στην ενίσχυση της ενότητας της Ορθοδοξίας. 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος στον λόγο του ευχαρίστησε τον μητροπολίτη Αθανάσιο
για την πατρική του φροντίδα για το ρωσόφωνο ποίμνιο της Λεμεσού, επισημαίνοντας ότι και τούτο
με τη σειρά του, ανταποκρίνεται με ειλικρινή αγάπη και σεβασμό προς τον Σεβασμιώτατο
ποιμενάρχη, μεταξύ άλλων και για τη μόνιμη προσήλωσή του στους ιερούς κανόνες της Εκκλησίας.
Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε ευγνωμοσύνη στους πολλαπλούς δωρητές, χάριν στους οποίους
κατασκευάσθηκε ο ναός. Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη εξέφρασε στον προϊστάμενο του ναού πρωθιερέα
Παύλο Ποβαλιάεφ, στον οποίο ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να τον ενδυναμώνει ο Θεός στο
περαιτέρο ποιμαντικό έργο του και στη συνέχεια ανέγνωσε το πατριαρχικό διάταγμα για την
παρασημοφόρηση του κληρικού με το παράσημο του Αγίου Σεραφείμ του Σαρόφ Γ΄ Τάξεως της
Ρωσικής Εκκλησίας, του απένειμε αυτή την τιμητική διάκριση και έναν επιστήθιο σταυρό.
Πατριαρχικών τιμητικών διακρίσεων αξιώθηκαν επίσης οι ευεργέτες, οι οποίοι συνέβαλαν στην
ανέγερση του ναού. 

Σε ανάμνηση της προσευχής για τα εγκαίνια, που έγιναν, ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος προσέφερε στον ναό ένα σταυρό της Αγίας Τραπέζης. Στον μητροπολίτη
Λεμεσού Αθανάσιο επέδωσε ένα ιερό εγκόλπιο. 



 Ακολούθησε πανηγυρική δεξίωση στην ενοριακή οικία. 

 ***

Η ενορία του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού στη Λεμεσό ιδρύθηκε το 1995 με ευλογία του
μητροπολίτη Λεμεσού Χρυσάνθου σε ανταπόκριση στο αίτημα πολυάριθμων πιστών από τη Ρωσία
και τις χώρες της πρώην ΕΣΣΔ. Η ιδέα της κατασκευής του ρωσικού ιερού ναού στη Λεμεσό έτυχε
της ευλογίας του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου Α΄ και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Αλεξίου Β΄. Αμέριστη συμπαράσταση στην πρωτοβουλία παρείχε ο οικείος
ποιμενάρχης της Ιεράς Μητροπόλεως Λεμεσού μητροπολίτης Αθανάσιος, ο οποίος ανήλθε στον
θρόνο τον 1999. 

Το 1997 ως δωρεά παραχωρήθηκε στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ένα οικόπεδο στην περιοχή
Καλόγηροι της Λεμεσού. Η ανέγερεση έγινε με τη σύμπραξη του Ιδρύματος Ανέγερσης Ιερού Ναού
Αγίου Νικολάου. 

Τον θεμέλιο λίθο για την ανέγερση του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου κατέθεσε στις 9 Ιουνίου
2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος κατά την επίσημη
επίσκεψή του στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου. 

 Το σχέδιο του ναού ρωσικής νοοτροπίας εκπονήθηκε από το αρχιτεκτονικό γραφείο Βοροντσόφ. 

Ιερές ακολουθίες στην ενορία τελούνται στην εκκλησιαστική σλαβονική σύμφωνα με τη
λειτουργική παράδοση της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Λειτουργούν παρά τω ναώ Κατηχητικό Σχολείο Παίδων και το Κέντρο Πνευματικού Ηθικού
Πολιτισμού «Σοφία», που έχει ως αποστολή τη διαφύλαξη του πνευματικού ηθικού πολιτισμού της
ρωσόφωνης Διασποράς της Κύπρου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91801/
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